

ЦЕНТРАЛЬНАЯ КОЛДИНСКАЯ РАЙОННАЯ ПЕЧАТНИЦА



1997 г.
25
МАЯ
65 (8135)

Выходит с мая 1936 г.

Общественно-политическая газета
Кежемского района

Советское приангарье

НОВОСТИ

А В НЕДОКУРЕ ЖДУТ

В первых числах мая в селах Кежда и Недокуре вышла из строя прямо-передающая аппаратура, обеспечивающая трансляцию в поселках второй общероссийской программы. Спустя две недели администрация Кежемского сельсовета доставила аппаратуру, отремонтированную специалистами Кодинской РТС, на место. А вот в Недокуре все еще решают, как доставить ее в районный центр и привезти обратно. И пока судя до дела, сельчанам приходится довольствоваться только одной программой.

ЦЕНЫ НЕ ПОВЫСИМ

Прокатившись было по городу Кодинский слух о предстоящем повышении цен на проездные билеты опроверг директор муниципального автопредприятия «Сатурн» П. И. Подкупков: - Несмотря на то, что на сегодняшний день долг районной администрации по дотации за перевозку различных льготных групп населения исчисляется суммой в два миллиарда рублей, мы осуществляли и будем осуществлять пассажирские перевозки населения на данные участки и по району маршрутам. И хотя предприятие вынуждено (чтобы покрыть затраты) изыскивать всевозможные пути, мы постараемся удерживать, по крайней мере на летние пиковые месяцы, цены на проездные билеты на прежнем уровне.

СТАНОВЯТСЯ ОБУЗОЙ

Спортивные соревнования, посвященные какому-то празднику или по программе районного спортивного комитета, проводимые в спортивных залах школ Кодинска, становятся для директоров учебных заведений дополнительной обузой. Это связано прежде всего с тем, что в выходные дни им приходится дополнительно выводить на работу техперсонал, который готовит помещения к учебному процессу. Решением этой проблемы могло бы стать строительство в районном центре (пусть небольшого) спортивного комплекса. Тем более, что сегодня целый ряд фирм в Канске, Красноярске, Новогороде предлагают свои услуги по поставкам модульных физкультурно-оздоровительных комплексов и согласны работать по взаимозачетам. Дело за малым - нужно принципиальное согласие районной администрации.

Информацию подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

В районной администрации

Не откладывать в «долгий ящик»

НА ПРОШЕДШЕМ 15 мая совещании руководителей бюджетных предприятий, организаций и учреждений предполагалось рассмотреть всего один вопрос - подготовка объектов социально-бытового назначения к зимнему сезону 1997-98 гг. Столь раннее проведение встречи руководителей в районной администрации вызвано тем, что, по заявлению заместителя главы администрации Я. Г. Кучерука, только одна треть из утвержденных в крае расходов на содержание школ, больниц, детских дошкольных учреждений и прочего поступит в район в виде «живых» денег. Все же остальное финансирование социально-бытовой сферы будет осуществляться с использованием взаимозачетных поставок продукции, производимой предприятиями края. Поэтому уже сегодня должны быть подготовлены заявки на поставку необходимых для ремонтных работ, чтобы при возникновении каких-то незапланированных задержек, еще оставалось время для поиска и закупа в район недостающих труб, кровельных материалов, отопительного оборудования и т. д. Бюджет района, утвержденный в крае в существующем варианте, не позволяет в нынешнем году выполнить ремонтные работы

на объектах социально-бытового назначения полностью, и поэтому Я. Г. Кучерук предложил собравшимся руководителям: «...Прежде всего обращать внимание на проведение ревизионно-ремонтных работ по системам отопления и кровле, на которые и будут выделяться материалы и, частично, денежные средства». Все же другие косметические и освежающие ремонты в учреждениях необходимо будет проводить по мере возможности и надобности. Далее Яков Гордеевич обратил внимание на инертность директоров, которые откладывают подготовку к зиме в «долгий ящик», а затем, спохватившись, начинают бы тревогу, пытаются прикрыть свою беспечность. Чтобы этого не произошло, всем собравшимся и было предложено в ближайшее время подготовить заявки на необходимые материалы и оборудование и сметы расходов для проведения ремонтных работ. Уже из первых выступлений руководителей стало ясно, что проблем, требующих решения на уровне районной администрации, в селах и поселках немало. Это ремонт котельной в школе Таежного и монтаж котельного оборудования в котельной школы села Кежда, ремонт кровли в городском

отделении почтовой связи и ремонт треснувшей стены в городской поликлинике.

Здесь, наверное, необходимо отметить еще и то, что руководители не просто извещали районное руководство о существующих в их подразделениях проблемах, но и говорили о конкретных работах своих служб и просили, в основном, лишь содействия в решении некоторых наиболее трудных вопросов. Это вселяет уверенность в том, что даже при таком сложном финансовом положении, в котором находится район, необходимые ремонтные работы будут выполнены и дети будут ходить в школы и детские садики.

Резкое неприятие у руководителей вызвала информация о том, что в некоторых школах, детских дошкольных учреждениях района учителя и воспитатели практикуют обязательный сбор с родителей своих воспитанников денежных средств на проведение косметических и освежающих ремонтов помещений, а то и требуют от них принести краску, побелку и прочие строительные материалы.

- Мы не имеем права требовать и обязывать. Можно только попросить родителей принять посильное участие в проводимом ремонте, - подытожил все сказанное Я. Г. Кучерук, - и вовсе не обязательно, чтобы это были строительные материалы. Это вполне может быть и просто личное участие в ремонтных работах.

Совещание завершилось, и руководители разошлись решать накопившиеся проблемы, которых в каждом предприятии хватает с избытком. Ну что ж, время покажет, для кого состоится разговор был серьезным, а для кого - просто галочкой в деловом блокноте.

К. ДАНИЛЕНКО.

На Богучанской ГЭС

РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

22 апреля нынешнего года Межведомственная балансовая комиссия, состоящая из представителей администрации края, Государственной налоговой службы, налоговой полиции, Пенсионного фонда РФ, Территориального агентства ФУДН(6) рассмотрела состояние дел по расчетам ОАО «Богучангэстррой» с бюджетами всех уровней и внебюджетными государственными фондами. Работа администрации Генеральной дирекции признана удовлетворительной и отмечена активностью по разработке схем проведения расчетов.

Основанием для такой оценки комиссии явилось значительное улучшение работы по расчетам с платежами, стабильность выполняемых объемов работ за последние три года и планируемое увеличение объемов СМР в этом году на 10 процентов. Так, за 1996 год расчеты по местному бюджету составили 77 процентов от начисленных, по краевому - 100 процентов, и даже авансовые платежи за первый квартал 1997 года, по федеральному - 42 процента, по платежам в Фонд обязательного медицинского страхования - 100 процентов, Фонд социального страхования - 75 процентов, Дорожный фонд - 88 процентов.

Приняв информацию генерального директора Б. В. Ефимовича о положении дел на строительстве Богучанской ГЭС и планах на 1997 год, комиссия утвердила графики расчета с фискальной системой в 1997 году и пожелала скорейшего ввода агрегатов.

Н. КУЗЬМИЧ,
заместитель генерального директора.

ПОМОГЛИ НАЛИЧКОЙ

Для подавляющей массы учащихся школ района заканчивается учебный год. Но у выпускников девятых и одиннадцатых классов впереди еще экзамены. Пора вспомнить не только для них, а и для родителей: как купит, в условиях всеобщего безденежья, для своего взрастающего чада обнову, материально поддержать его.

В открытом акционерном обществе «Богучангэстррой» для выпускников, родители которых работают в подразделениях, выделена приличная сумма наличных средств. Каждому выпускнику - по 300 тысяч рублей. Все по заявкам! 223 работников ОАО, чьи дети заканчивают в этом году кодинские школы, выплачено 66 миллионов 900 тысяч рублей.



Есть вопрос

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

мена можно было получить хорошую книгу. Сейчас на этом капитале не заработаешь, разве что кусок хлеба, да и тот без масла. Спроса на этот товар нет, не ильфовские пошли времена. А вот на цветные металлы спрос есть. А раз так, то и приемные пункты растут, как поганки. О правомерности открытия их и выдачи лицензий не говорю: закон не запрещен законом - значит, можно.

Только вот что получается. Найдется ли в Кодинске хотя одна семья, чья квартира завалена пришедшими в негодность чайниками и утюгами, латунами и бронзовыми канделябрами, сломанными ложками и вилами из нержавеющей и прочим цветным ломом? Не надо и анкетирование проводить, чтобы сказать, что таких хозяйств в городе нет. Предприятия же и организации сдают такие отходы в установленном порядке.

На что же в таком случае рассчитывали инициаторы открытия таких пунктов? Ответ, конечно, тоже ясен. С их открытием грабчик с объектов ОАО «Богучангэстррой» пошел по возрастающей. Только за последнее время

с объектов строительной компании «Гидрострой» было утащено 600 метров гибких медных кабелей, 4000 метров алюминиевого провода, около 6000 килограммов листовой латуны. На правом берегу со списанных БелАЭС снято 20 масляных и водяных радиаторов, все старые поршни, головки, гильзы и поддоны, которые были подготовлены для отправки в Братск для сдачи во Вторчермет. Попытка вынести из цеха ЛПУ бронзовые и шатунные заготовки. Разграблено большое количество и другого оборудования. Общий материальный ущерб, причиненный грабжаками цветного металла СК «Гидрострой» за последнее время, составляет около 100 миллионов рублей. До открытия в поселке приемных пунктов подобного криминала практически не было. И правоохранительным органам, я думаю, следовало бы разобратся с этим.

Я не юрист. С «тонкостями» юридической казуистики знаком лишь по нашей детективной литературе. Но факт кражи в данном случае есть, и по Жеглову вор должен сидеть и его «попелники» - тоже.
Б. ШАХОВ.

Читатель-газета

Деньги будут возвращены

В редакцию газеты «СП» пришло письмо от нашей постоянной читательницы из Недокуры, в котором она рассказывает о том, как выписала на первое полугодие 1996 года журнал «Здоровье», но с той поры ни журнала, ни денег.

Наверное, нет нужды объяснять, с каким трудом дается при нынешних ценах подписка на различные пе-

риодические издания. Люди, урезая свой и без того скудный семейный бюджет, ищут выходы, чтобы стать читателями любимой газеты или журнала.

Мы направили официальный запрос в районный узел почтовой связи с просьбой прояснить произошедшее, и вот какой ответ получили: «По жалобе Л. Назаровой из Недокуры о недо-

ставке ей журнала «Здоровье» за первое полугодие 1996 года проведено служебное расследование, в результате которого выяснилось следующее: при составлении заказа на периодические издания первого полугодия 1996 года бывший начальник ОС Недокура Л. Г. Заборцева ошибочно, как она сама объяснила, не учла, а значит, и не заказала, единственный журнал «Здоровье».

За грубейшие нарушения в работе Л. Г. Заборцева освобождена от занимаемой должности в июне 1996 года.

Узел почтовой связи приносит свои извинения подписчице Назаровой за случившийся факт.

12 мая 1997 года бывший начальник ОС Л. Г. Заборцева внесла в кассу отделения связи 56700 рублей (цена журнала текущего года). Подписчик Назарова в настоящее время находится в больнице города Кодикса на излечении. Когда она вернется в поселок, деньги ей будут вручены.

В. АНДРЮШИНА, начальник Кемского РУПС.

Трибуна депутата

Хочу сказать публично...

15 мая прошла акция протеста работников ПЖРЭО. Не буду останавливаться на ее эффективности, а сообщу об эффективности работы в ПЖРЭО, а еще точнее, работы участка тепловых сетей.

Из 17 человек (по нормативу) осталось семь. Люди уходят, новые не идут, потому что в ПЖРЭО не только не платят заработную плату, но и нет нормальной подоварки. Слесари, имеющие опыт эксплуатации теплосетей, теряются. Семеро оставшихся уже заявили мне, что оставляют за собой право выходить на работу для устранения аварии, но вести другие профилактические работы и подготовку к зиме не будут, пока им не будет выплачена зарплата.

Владимир Евгеньевич, Яков Гордеевич! Я каждому из вас введу об этом заявлял, сейчас обращаясь публично. Необходимо отрезвировать 620 единиц запорной арматуры, около 20 сменить, не считая других работ, таких, как промывка сети, ее опрессовка, шурфовка и т. д. Проверить качество набивки сальников в 620 единицах невозможно,

поэтому приходится надеяться на добросовестность работников.

А какую добросовестность в работе можно ожидать, когда работников не платят шестнадцатый месяц зарплату!

Напоминаю Вам, руководители администрации, что качественно и добросовестно выполнять работу можно только тогда, когда работаешь с настроением. А какое настроение будет, если люди больше года не получают зарплату!

Не надо ссылаться на то, что ПЖРЭО хозрасчетная организация и должна на 60% кормить себя сама. Ведь Вы, Владимир Евгеньевич, сами запрещали отключать неплательщиков, так будьте добры за них рассчитать. ПЖРЭО - муниципальная организация. В администрации с удовольствием ею командуем, когда не дают отключать неплательщиков. Так будьте добры за нее отвечать перед населением. Я Вам и Вашей маме В. А. Баранову об этом говорил в личных встречах, теперь говорю публично. Если мы не подготовимся нормально к зиме, то, я считаю, прежде всего перед насе-

Реплика по поводу

Борьба с собственной тенью

Недавно президент В. Ельцин издал указ о борьбе с коррупцией в органах государственной власти.

Однако... Держу в руках газетный материал за 1992 год, а в нем вижу указ того же президента за N 361 от 4 апреля 1992 года «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы». Пытаюсь вспомнить, сколько было наказано чиновников и государственных деятелей за пять лет, и не могу. Потому что этот указ, по-видимому, так и остался на бумаге.

Непонятно неискусному провинциалу, что хочет достичь президент этим указом (отнимать неправедно нажитую собственность?) и с кем собирается бороться сейчас. Может, с собственной тенью, как в спорте, когда противник не виден.

Г. НЕСВЯТОВ, г. Кодикс.

лением виноваты будете Вы и Ваша команда, хотя при авариях ответственность будем нести мы.

Я как начальник участка тепловых сетей обязан сообщить населению о создавшемся положении.

В. Е. Говорский, Я. Г. Кучерук, В. А. Баранов! При таком отношении к ПЖРЭО матушка-природа может жестоко наказать население города и руководство ПЖРЭО. Правда, я уверен, что чем меньше руководитель, тем больше он будет наказан. Но от этого населению не будет легче. Это не неверие в собственные силы, а трезвый инженер-

ный подход. А в своих силах я уверен.

Я не рассматриваю здесь материально-технические вопросы, потому что еще одно-два года в теплосетях никаких неожиданностей не должно быть. А вот сети водопровода, проложенные в земле, находятся в аварийном состоянии. Авария, и крупная, может быть в любую минуту.

Потому прошу председателя комиссии по подготовке к зиме Я. Г. Кучерука обратить на это самое серьезное внимание.

В. ШЕВЕЛЕВ, начальник участка тепловых сетей, депутат районного Совета.

В начале апреля кодиксы имели возможность погрузиться на первом мероприятии из цикла «Старая квартира». Тогда мы вспомнили год 60-й. Что-то получилось, что-то нет, но зато эту мы решили не оставить, хотим сделать также мероприятия традиционными.

И для подготовки программы «Старая квартира» - 40-45 гг. (тип!), которую будем проводить 21 июня, нам нужна ваша помощь, уважаемые кодиксы. Если вы хорошо помните свое детство и юность, помните свои



Поздравляем с Днем рождения Алексея Никитича БУРМАКИНА!

Пусть морщинки -

но от смеха;

Пусть сединки - не беда,

Счастья, радости, успеха

Вам на долгие года.

Совет ветеранов.

Культура

Живой инструмент - человеческий ГОЛОС

В конце апреля в Красноярске состоялся краевой фестиваль детских хороших коллективов, на котором успешно выступил вокальный дуэт из города Кодикса.

Участники дуэта две Юлии - Осланова и Фролова - учатся на хоровом отделении ДМШ у Людмилы Юрьевны Доравой. Вернувшись из творческой командировки, они ответили мне на несколько вопросов.

- Расскажите, как проходил фестиваль?

Л. Ю. Доравой: - Организаторами фестиваля являлись кафедра хорового дирижирования института искусств и краевой методической кабинет по делам культуры. Первый отборочный тур прошел на местах по завкам участников. В общей сложности было прослушано 47 хороших коллективов, шесть ансамблей и три солиста. Лучшим из них было предоставлено право принять участие в заключительном концерте в Малом концертном зале филармонии.

- Какое города были представлены на фестивале?

Л. Ю. Доравой: - Основную массу, конечно, составляли хоры г. Красноярск. Были также коллективы из Сибирского края, Лесосибирск, Железнодорожск, Анжиска, Боготол, а из глубины приехали только мы.нас очень хорошо приняли, прослушали и включили в программу заключительного концерта. По окончании фестиваля в образовательный центр, организаторы фестиваля наградили дипломами хормейстеров края. И мы приехали не с пустыми руками. Дипломами награждены участницы

фестиваля Ю. Осланова, Ю. Фролова и я, как руководитель хоров. Изначально, что о таком фестивале и конкурсах в крае мы узнаем не всегда вовремя, а проходит они ежегодно и всем участникам там действительно рады. Ведь мы представляем свой город и всегда приятно, если о нас знают и говорят с интересом, раскрывают о планах хорового отделения, об учащении, желающих обучаться по специальности хормейстера.

- Что еще интересного, кроме хорового фестиваля, вам удалось увидеть в Красноярске?

Л. Ю. Доравой: - Культурная жизнь в этом городе очень разнообразная и интересная. Параллельно с хоровым фестивалем детских и взрослых коллективов, который завершился 28 апреля, прохо-

ди фестивали «Пасхальный», где участвовали хорные капеллы, исполняющие духовную музыку. Удалось нам побывать на 23-м фестивале «Джаз над Енисеем», участниками которого были практически все города области, учащиеся музыкальных школ, школ искусств и училища. Кураторами этого праздника выступили Игорь Бриль - лауреат общественных и зарубежных джазовых фестивалей, создатель практичного пособия по джазовому импровизации, и Даниил Крамер, ведущий в передаче «Рок-уроки» курс джазовой импровизации. Гостем фестиваля был муниципальный джазовый оркестр г. Красноярск, в котором сейчас играет А. А. Мельников, наш бывший преподаватель.

Информация о проведении такого праздника джазовой музыки из краевого методического центра в Кодикс либо не дошла, либо даже не была получена. Возможно, некоторые ученики нашей школы могли бы принять в нем участие.

- Какие впечатления остались у вас после поездки?

Ю. Осланова: - Очень приятно было услышать хором песню в живую, а не в записи. Впечатление совершенно разное, каждое по-своему воспринимается по-своему, как будто сама поешь с коллективом.

Ю. Фролова: - Очень приятно звучит голосом Гораздо богаче, чем любой инструмент, ведь произведение исполняет живой инструмент, а не м.м.инструмент. Особенно ярко это звучит в театре, где соединены солисты, хор и оркестр.

- Какие у вас планы на ближайшее будущее?

Ю. Осланова, Ю. Фролова: - Мы вынесли хороший урок из этой поездки, выступили на такой большой сцене и постараемся запомнить все увиденное и услышанное. И теперь, чтобы приблизиться к хорошему уровню исполнения, надо трудиться с большой отдачей и усердием.

дипломов и грамоты, а также благодарности от администрации города и районного Совета.

Ю. Осланова, Ю. Фролова

Задать вопросы и записать ответы преподавателю ДМШ И. БОРИСОВА.

Пароль - «старая квартира»

В начале апреля кодиксы имели возможность погрузиться на первом мероприятии из цикла «Старая квартира». Тогда мы вспомнили год 60-й. Что-то получилось, что-то нет, но зато эту мы решили не оставить, хотим сделать также мероприятия традиционными.

И для подготовки программы «Старая квартира» - 40-45 гг. (тип!), которую будем проводить 21 июня, нам нужна ваша помощь, уважаемые кодиксы. Если вы хорошо помните свое детство и юность, помните свои

дом, квартиру, друзей, игры, поделки, сувениры, воспоминания. Если у вас сохранились фотографии, одежда, мебель того периода, то просим вас одолжить их на время для оформления «квартиры» 40-45 гг. Просим оповестить тех, у кого в этот год был просроченный выпускной вечер. Всем желающим оказать нам помощь и принять участие в программе обращайтесь в РДК «Рассвет» к Л. И. Корниловой или Е. П. Котеревой. Звонить по тел.: 2-26-46, 3-55-91.

Коллектив РДК «Рассвет».

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Красноярский филиал Санкт-Петербургского Института управления и экономики объявляет набор на 1997-1998 уч. год по заочной форме обучения на специальности: Государственное и муниципальное управление Менеджмент Юриспруденция Финансы и кредит Бухгалтерский учет и аудит Лицензия Госкомвуза N 16-250 от 7 июля 1995

года. Принимаются лица на базе среднего (полного), среднего специального и высшего образования. Срок обучения от 3 до 5,5 лет.

По окончании обучения выдается диплом о высшем образовании государственного образца. Обучение платное. Документы принимаются по 24 июня 1997 года.

Справки по тел.: 29-73-65, 22-05-48, 23-11-22. Факс: 27-19-57.

Поздравляем Анатолия Александровича БОГДАНОВА с Днем рождения!

Закон природы так суров:
Бегут года в потоке века.
Как много есть прекрасных слов,
Чтобы поздравить человека!
Не ищем мы особых слов,
А просто от души желаем:
Здоровья, счастья и цветов
И жить до ста, не унывая!

Кемский лехос.

Поздравляем любимого мужа, папу Анатолия Александровича БОГДАНОВА с Днем рождения!

Чувств прекрасных не скрывая
И от всей души любя,
С Днем рожденья поздравляем
Мы сегодня все тебя!
Много радости желаем,
Не болеть и не стареть,
Что прошло, то не жалеть.
Больше бодрости и смеха
И во всем, во всем успеха!
Жена, дочь, сын, невестка.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 МАЯ

1 06.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.50 Новости.
09.15 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

08.35 Человек и закон.
11.25 Пале чудес.
12.15 М-35. Годы в кино.
12.15 Х/ф «ВОЛШЕБНЫЙ КАРМАН».
15.55 М/ф «ОРАКУЛЫ И ПУТЕШЕСТВИЯ».
14.25 Футбольное обозрение.
15.20 М/ф «Волшебные приключения Казимодора».
15.45 Кварцет «Веселая камапанья».
16.05 Заездный час.
16.40 Х/ф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».
17.10 ... До шестнадцати и старше.
17.35 Вокруг света.
18.20 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

2 07.00 С добрым утром!
08.35 Гражданская оборона.
08.50 Х/ф «КЛУБНИЧКА».

09.20 Россияне.
10.10 Х/ф «САНТА-БАРБАРА».
11.00 Парламентский вестник.
11.30 «Репортаж ни о чем».
11.45 Ретро-шлягер.
12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».
12.15 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 4-я серия.
13.40 Царская ложа.
14.20 Шестое чувство.
14.50 «Три-маркет».
14.55 «Мгазин недовжимости».
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.55 Футбол без границ.
16.00 «Профессии: продюсер».
16.40 Х/ф «КЛУБНИЧКА».
17.10 Теленовости.
17.20 Лусоморги на себя.
17.45 Лусоморги на себя.
17.55 «Путешествия». «Правое падение». Мультфильм.
18.10 Россияне.
18.25 Парламентский вестник.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
21.15 «Ваши пальцы пахнут ладаном». Художественный фильм.
22.05 Адамово яблоко.
00.30 «Дежурная часть».
00.35 «На ночь глядя».
01.10 «Товары - почтой».
01.15 «Телемагазин».

ВТОРНИК 27 МАЯ

1 06.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.45 Новости.
09.15 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.35 Человек и закон.
11.25 Пале чудес.
12.15 М-35. Годы в кино.
12.15 Х/ф «ВОЛШЕБНЫЙ КАРМАН».
15.55 М/ф «ОРАКУЛЫ И ПУТЕШЕСТВИЯ».
14.25 Футбольное обозрение.
15.20 М/ф «Волшебные приключения Казимодора».
15.45 Кварцет «Веселая камапанья».
16.05 Заездный час.
16.40 Х/ф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».
17.10 ... До шестнадцати и старше.
17.35 Вокруг света.
18.20 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

2 07.00 С добрым утром!
08.35 Гражданская оборона.
08.50 Х/ф «КЛУБНИЧКА».

09.20 Россияне.
10.10 Х/ф «САНТА-БАРБАРА».
11.00 Парламентский вестник.
11.30 «Репортаж ни о чем».
11.45 Ретро-шлягер.
12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».
12.15 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 4-я серия.
13.40 Царская ложа.
14.20 Шестое чувство.
14.50 «Три-маркет».
14.55 «Мгазин недовжимости».
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.55 Футбол без границ.
16.00 «Профессии: продюсер».
16.40 Х/ф «КЛУБНИЧКА».
17.10 Теленовости.
17.20 Лусоморги на себя.
17.45 Лусоморги на себя.
17.55 «Путешествия». «Правое падение». Мультфильм.
18.10 Россияне.
18.25 Парламентский вестник.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
21.15 «Ваши пальцы пахнут ладаном». Художественный фильм.
22.05 Адамово яблоко.
00.30 «Дежурная часть».
00.35 «На ночь глядя».
01.10 «Товары - почтой».
01.15 «Телемагазин».

СРЕДА 28 МАЯ

1 06.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.35 Новости.
09.15 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.35 Человек и закон.
11.25 Пале чудес.
12.15 М-35. Годы в кино.
12.15 Х/ф «ВОЛШЕБНЫЙ КАРМАН».
15.55 М/ф «ОРАКУЛЫ И ПУТЕШЕСТВИЯ».
14.25 Футбольное обозрение.
15.20 М/ф «Волшебные приключения Казимодора».
15.45 Кварцет «Веселая камапанья».
16.05 Заездный час.
16.40 Х/ф «НИКО И ЕГО ДРУЗЬЯ».
17.10 ... До шестнадцати и старше.
17.35 Вокруг света.
18.20 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

2 07.00 С добрым утром!
08.35 Гражданская оборона.
08.50 Х/ф «КЛУБНИЧКА».

09.20 Россияне.
10.10 Х/ф «САНТА-БАРБАРА».
11.00 Парламентский вестник.
11.30 «Репортаж ни о чем».
11.45 Ретро-шлягер.
12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».
12.15 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 4-я серия.
13.40 Царская ложа.
14.20 Шестое чувство.
14.50 «Три-маркет».
14.55 «Мгазин недовжимости».
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.55 Футбол без границ.
16.00 «Профессии: продюсер».
16.40 Х/ф «КЛУБНИЧКА».
17.10 Теленовости.
17.20 Лусоморги на себя.
17.45 Лусоморги на себя.
17.55 «Путешествия». «Правое падение». Мультфильм.
18.10 Россияне.
18.25 Парламентский вестник.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
21.15 «Ваши пальцы пахнут ладаном». Художественный фильм.
22.05 Адамово яблоко.
00.30 «Дежурная часть».
00.35 «На ночь глядя».
01.10 «Товары - почтой».
01.15 «Телемагазин».

ЧЕТВЕРГ 29 МАЯ

1 06.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 Новости.
09.10 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.35 Футбол. Финал Лиги чемпионов. «Ювентус» (Италия) - «Ференсварос» (Венгрия).
11.20 Футбол. Полуфинал Кубка УЕФА. «Лацио» (Италия) - «Спартак» (Россия).
11.30 Футбол. Полуфинал Кубка УЕФА. «Лацио» (Италия) - «Спартак» (Россия).
11.40 Спект. «Чтобы помнили».
12.10 Х/ф «РОССИЯ ИМОЛОДАВА», 2-я серия.
13.25 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
15.20 М/ф «Волшебные приключения Казимодора».
15.45 Картус и К.
16.15 До ми-ночи.
16.45 ... До шестнадцати и старше.
17.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
18.20 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

2 07.00 С добрым утром!
08.35 Гражданская оборона.
08.50 Х/ф «КЛУБНИЧКА».

09.20 Россияне.
10.05 «Профессии: продюсер».
10.40 Х/ф «САНТА-БАРБАРА».
11.30 Игранные.
11.30 «Репортаж ни о чем».
12.15 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 5-я серия.
13.45 Ретро-шлягер.
14.05 И.Бунин. «В Париже».
14.55 «Мгазин недовжимости».
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.55 На пороге века.
16.20 «Ничего, кроме...».
16.40 Х/ф «КЛУБНИЧКА».
17.10 Там-та новости.
17.20 Лусоморги на себя.
17.45 Лусоморги на себя.
18.10 Россияне.
18.25 «Путешествия». «Микросерия».
19.00 «Санта-Барбара». Микросерия.
20.00 Вести.
20.25 Добрый вечер.
21.10 Мультфильм прошлых лет. З.Гарин в фильме «Обыкновенное чудо».
0.00 Вести.
22.50 Арена для сенсаций.
23.15 По вашим письмам.
00.35 «На ночь глядя».
01.30 «Товары - почтой».
01.00 «Телемагазин».

ПЯТНИЦА 30 МАЯ

1 06.00 «Доброе утро», 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 02.00 Новости.
09.15 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».

10.35 Пале чудес.
11.25 Игры, гармонь, любовь!
12.20 Х/ф «РОССИЯ ИМОЛОДАВА», 3-я серия.
13.35 «Чтобы помнили».
14.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
15.20 М/ф «Волшебные приключения Казимодора».
15.45 Х/ф «КАПИТАН ЛЕСА».
17.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
18.20 Х/ф «ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБА».
19.15 Человек и закон.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.45 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 6-я серия.
23.30 Вставай.
00.15 Х/ф «МЕХАНИКИ».

2 07.00, 12.00, 15.00, 20.00, 24.00 «Вести».
07.35 С добрым утром!
09.05 Гражданская оборона.
09.20 Х/ф «КЛУБНИЧКА».

09.50 Россияне.
10.05 «Аншлаге».
10.40 Х/ф «САНТА-БАРБАРА».
11.30 Игранные.
11.30 «Репортаж ни о чем».
12.15 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ», 6-я серия.
13.20 Спект. «Чтобы помнили».
13.50 Ретро-шлягер.
14.05 «Праздник славянской письменности».
14.35 «Три-маркет».
14.40 Музыка на десерт.
14.55 «Мгазин недовжимости».
15.15 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.55 Золотая карта России.
16.20 «Ничего, кроме...».
16.40 Х/ф «КЛУБНИЧКА».
17.05 Там-та новости.
17.15 Лусоморги на себя.
17.45 Лусоморги на себя.
17.50 «С...».
18.30 Игранные.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
20.25 Добрый вечер.
21.05 «Новый альбом группы «На-На»».
22.40 Подмиум Д.Дрт.
0.00 Вести.
23.20 «Товары - почтой».
23.40 «Телемагазин».
00.30 «Ночная экспресс».
01.10 «На ночь глядя».

СУББОТА 31 МАЯ

1 08.00 Х/ф «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЬПИ», 09.10 М/ф «Белек и Лелек», 09.40 Лотто-миллион.
09.45 Домашняя библиотека.
10.00, 15.00, 18.00 Новости.
10.30 Утренняя почта.
11.00 «Календарь».
11.35 Спект.

12.00 «Обзорные Третьякова».
12.30 Х/ф «СОУЧАСТИИ», 14.10 Улиники и улиники. Фигурная игра.
14.35, 21.35, 04.45 Программа переноса.
15.15 Очевидное - невероятное.
15.50 М/ф «Подружка - назавтра».
16.30 М/ф «Родовая палатка».
16.45 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
17.15 «Колесо истории».
18.20 В мире животных.
18.55 Погода.
19.05 Х/ф «ГОЛОСАТЫЙ РЕЙС».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Х/ф «ЛЕДИ-БОСС».
22.40 Что? Где? Когда?
23.55 Х/ф «СПАДКА ЖИЗНИ».
02.55 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

2 08.00, 11.00, 18.00, 24.00 «Вести».
08.30 Утренний экспресс.
09.25 «Товары - почтой».
09.35 «Меморин».

10.00 «Клуб «Адреналин»».
10.15 Доброе утро, страна!
11.15 «Амплитуда успеха».
11.45 Пиллерим.
12.10 «Как много девушек хороших...».
12.50 «Романсида-97».
13.00 Лучшие игры НБА.
14.00 «Анонимные собеседники».
14.30 «Путь в России - больше, чем путь...».
14.55 Х/ф «УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК», 1-я серия.
15.55 Кароке по-русски.
16.25 Бесконечное путешествие.
16.50 Сам себе режиссер.
17.20 «Моя семья».
17.45 Лусоморги на себя.
18.30 Игранные.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
20.25 Добрый вечер.
21.05 «Новый альбом группы «На-На»».
22.40 Подмиум Д.Дрт.
0.00 Вести.
23.20 «Товары - почтой».
23.40 «Телемагазин».
00.30 «Ночная экспресс».
01.10 «На ночь глядя».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 ИЮНЯ

1 08.00 Х/ф «КОГДА Я СТАНУ ВЕЛИКОМ», 09.25 М/ф «Глушака и Тру-Бочкото».
09.55 «Спортлото».
10.00, 15.00, 00.35 Новости.
10.10 «Непутевые заметки».
10.30 Утренняя почта.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Игры, гармонь, любовь!
12.30 Х/ф «СОВАШКА».
13.25 «Половина одиссея компаньон».
14.25 Симпонарама.
14.35 Приглашение в музыку.
15.45 «Прогулки с Голубым».
16.30 М/ф «Полосатый Буди и его друзья».
16.45 Родовая палатка.
17.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции.
18.15 Один на один.
18.40 Погода.
18.50 КВН-97.
20.50 Киноафиша.
21.00 Время.
21.50, 00.55 Программа передач.
21.55 Х/ф «ЛЕДИ-БОСС».
22.50 Х/ф «ЛУИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ».
00.05 Футбольное обозрение.

08.00 Утренний экспресс.
08.35 Торговый дом эле М.
09.10 М/ф «СОЛТИ».
09.35 «У всех на устах».
09.50 Доброе утро, страна!
10.30 Присага.
11.00, 18.00 «Вести».
11.15 Книжная лава.
11.40 Музыка на десерт.
12.00 «Без пяти двенадцати».
12.30 «Сад культуры».
12.55 Х/ф «СЕМЬ ДНЕЙ ПОСЛЕ УБИЙСТВА».
14.25 21-й кабинет.
14.55 Х/ф «УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК», 2-я серия.
15.55 М/ф «Ночью», «Алладин».
16.50 «Догтайл-шоу».
17.20 Вести мир.
18.00 Вести.
18.30 «Моя семья».
18.45 «Репортаж ни о чем».
19.10 «Аура».
19.15 «Аура».
19.45 «Глушака и Тру-Бочкото».
20.40 «Звездный».
21.00 «Звездный».
21.55 Россияне.
22.45 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ НЕРВНОГО СРЫВА».

2 08.00, 11.00, 18.00, 24.00 «Вести».
08.30 Утренний экспресс.
09.25 «Товары - почтой».
09.35 «Меморин».

10.00 «Клуб «Адреналин»».
10.15 Доброе утро, страна!
11.15 «Амплитуда успеха».
11.45 Пиллерим.
12.10 «Как много девушек хороших...».
12.50 «Романсида-97».
13.00 Лучшие игры НБА.
14.00 «Анонимные собеседники».
14.30 «Путь в России - больше, чем путь...».
14.55 Х/ф «УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК», 1-я серия.
15.55 Кароке по-русски.
16.25 Бесконечное путешествие.
16.50 Сам себе режиссер.
17.20 «Моя семья».
17.45 Лусоморги на себя.
18.30 Игранные.
19.00 «Санта-Барбара».
20.00 Вести.
20.25 Добрый вечер.
21.05 «Новый альбом группы «На-На»».
22.40 Подмиум Д.Дрт.
0.00 Вести.
23.20 «Товары - почтой».
23.40 «Телемагазин».
00.30 «Ночная экспресс».
01.10 «На ночь глядя».

Консультация специалиста

Пройдите аттестацию!

ЧИТАЯ периодические издания, все чаще встречаешь публикации о том, что участились случаи отравления людей при употреблении в пищу недоброкачественных продуктов. Причиной отравления называют мясопродукты без ветеринарно-санитарной экспертизы, молочные и колбасные изделия с истекшим сроком реализации и многие другие продукты.

На территории нашего района при продаже животноводческой продукции также встречается различные нарушения. Контроль за этим осуществляет государственный ветеринарный надзор. Все предприятия, фермы, занятые реализацией, хранением, переработкой продукции животного происхождения, заговочной скота (птицы), должны получить ветеринарное регистрационное удостоверение (в соответствии с положением «О государственном ветеринарном надзоре в РФ» (Постановление Правительства РФ от 19.06.94 г. N 706), указаниями зам. главного гос. вет. инспектора РФ N 13-7-59/11-27-11 от 19.02.96 г. «Об организации государственного надзора за безопасностью животноводческой продукции» и письма Управления ветеринарии за N 29-16 А/209 от 28.11.96 г.). Для этого предприятия должны пройти ветеринарно-санитарную аттестацию и отвечать предъявляемым к ним ветеринарно-санитарным требованиям.

Ветеринарно-санитарное состояние всех сельскохозяйственных предприятий, ферм, предприятий торговли и общественного питания проверяют гос. вет. инспектора Кежемского района. По результатам проверки составляется акт ветеринарно-санитарного состояния предприятия. Для получения ветеринарного регистрационного удостоверения руководители предприятия обязаны представить Главному Государственному ветеринарному инспектору Кежемского района следующие документы:

- заявление на получение ветеринарного регистрационного удостоверения;
- копия приказа о назначении ответственных лиц за прием продуктов животного происхождения;
- копия ассортиментного минимума;
- копия паспорта предприятия;
- журнал поступления продукции животного происхождения.

Директора предприятий, не прошедших ветеринарно-санитарную аттестацию, будут привлечены к административной ответственности согласно Закону РФ «О ветеринарии».

По всем вопросам обращаться на Кежемскую вет. станцию (бывшее здание «Сантехмонтажа»); тел. 2-28-92.

Н. МАРКОВСКАЯ,
гос. вет. инспектор Кежемского района.



Продавец

товар

покупатель

Опрос

В первой половине апреля в радиобеседе с россиянами Президент страны Б. Н. Ельцин призвал нас отдавать предпочтение товарам отечественного производства. Он также призвал СМИ обратить внимание на рекламу отечественных товаров. По телевизору нет-нет да и появляется реклама подсолнечного масла и мороженого, автомобилей и шин. Газета «Труда» провела экспресс-опрос среди ста своих читателей под фамилией Владимировы на предмет: кто больше покупает отечественные или импортные товары. Ответы были таковы: продукты 33% (импорт), 31% (наши лучше); 36% (покупаю что дешевле); промтовары (соответственно): 81%, 13%, 28%.

Наша газета решила задать подобный вопрос людям, отвечающим за торговлю, контролирующим ее качество, и тем, кто является покупателем.

ДВУМЯ РУКАМИ ЗА КАЧЕСТВО!

С. Н. СТЕПАНЮК, зав. торговым отделом районной администрации:

Импортный товар выигрывает оформлением, оригинальностью красивой упаковки, но, познаномившись с содержанием на вкус, часто остается разочарованным. Правда, есть у нас такой товар, как крестьянское масло, которму и реклама не нужна, куда там «Раме» с ним тягаться! Или вот «Красноновские» конфеты и шоколад - они сто очков вперед дают импортным сладостям. Когда мы готовили в последний раз новогодние подарки, много поступило просьб от организаций и частных лиц, чтобы в следующий раз наш товар закупался.

«А «Советское шампанское» - то, настоящее! Ведь мы теперь берем импортное не шампанское, а все-го-навсего игристое вино, состоящее из воды, углекислого газа, соды, спирта и лимонной кислоты. Теперь, что касается видео- и аудиоплееров. Они к нам идут, в основном, из Китая и Кореи. Япония тоже шлет в Россию, что похуже. На дорогую технику у нас денег нет, берем, что по карману. Ширпотреб привозят из Турции, Арабских Эмиратов, Китая. Устраивает его качество? Конечно, нет. Настоящие американские товары очень дороги, а подделки и носят последнее слово их качества.

В крае отличаются качественными товарами Английская и Канская трикотажные фабрики, но совсем не радует продукция Красноярская фабрика «Заря». Устраивает, немодные модели, неважные расцветки, плохое качество. Как покупатель в два рука мы стараемся за качество. Необходимо наладить производство товаров в стране, дать промышленности заработать, создать конкуренцию, а мы уже сами выберем, чем питаться и что носить.

Н. Г. БАРАНОВ, главврач Кежемской ЦГЭСН:

Я - за качественный товар. Возьмите, к примеру, нашу отечественную, лучше домашнюю курочку, да сварите на ней лапшу. Вот продукт так продукт! А эти импортные окорочка берем оттого, что дешевле, а эффект от их употребления нулевой, только желудок забиваем. Наше правительство ведет борьбу с поставщиками подобной продукции, уже есть фирмы и хладодокомбинаты, котрым отказано в торговле с Россией. Не секрет, что для увеличения прибыли они используют ингибиторы роста, гормоны. А мы машем руками на опасность и берем, что подешевле.

Н. Г. БОГОМОЛОВА, покупатель:

Полностью согласна с президентом. Я против импортных жвачек, конфет, «сникерсов» и сама по возможности стараюсь покупать отечественные товары. На импортные окорочка уже глаза не гляди: сосиски - даже кот не ест, салсами - напичканы бог знает чем. Икондитерские беру лишь отечественные, ввиду лишь шоколад из серии «Сказка» - он вкуснее.

Что касается промышленных товаров, я также предпочту купить отечественное.

Хочется добрым советом помянуть такие наши фирмы, как «Скороход» (Ленинград), «Красноярск» (Красноярск), Юнбашевскую кондитерскую фабрику, «Рот Фронт» и «Красный Октябрь» (Москва). И товар у них хороший, и имя их хорошо известно.

Что пожелать российским производителям? Конечно же, улучшить качество товаров, снизить стоимость и расширить ассортимент. Хочется видеть на прилавках различные товары для пожилых, в частности, тапочки, туфли на низком каблуке, босоножки, чтобы

они были мягкие, удобные и недорогие.

Л. В. НЯТЯНЕН, главный бухгалтер ТОО «Ковчег»:

Однозначно, что отечественные продуктыевые товары лучше, они без добавок, экологически чистые. Мы в свои магазины стараемся завозить наши товары: конфеты «Красноновские», московские, новосибирские карамели; колбасные изделия из Канска, Красноярска, Иркутска, со ст. Зима. Рыбные консервы с Каспия и Дальнего Востока тоже опередили по вкусовым качествам зарубежные и даже так сплавившиеся раньше прибавкиские. Об окорочках и говорить нечего, покупать сам это давно понял и беру только из-за дешевизны. Настоящая хозяйка, думающая о здоровье семьи, всегда пригядится к продуктам и возьмет то, что полезнее.

А вот промышленная группа, наша пока хуже. Из товаров бытовой техники покупатель возьмет скорее импортную вещь, чем нашу. Но не в коем случае не китайскую. Купить пологенные или термос есть можно, но не телевизор или пылесос. Отметить можно технику из Японии. Я недавно приобрела из Швеции машинку. Это просто чудо - столько операций на ней можно выполнять, и качество высокое.

Завозом игрушек мы специально не занимаемся, но, несмотря на их привлекательность, материалы, из котрых они изготовлены, вызывают сомнения: а не вредны ли они, ведь пока еще нет «спроводиловок» на русском языке.

Жвачки - это вообще отравля для детей. Что касается так любимого многими «Чупа-чупса», то, если взамен его съест две наших леденцовых московских карамели, то это будет и вкуснее, и дешевле, и полезнее.

Записала **Г. БАРАНОВСКАЯ.**

ЭТИКЕТКИ «ЗАГОВОРЯТ» ПО-РУССКИ

Прилавки магазинов, киосков и других торговых предприятий заполнены товарами импортного производства. И нашим людям, особенно пожилого возраста, трудно разобраться в этом мире разных производителей. Ведь надписи на этикетках выполнены на иностранных языках. Нередки случаи приобретения ненужного, а порой и вредного товара. Особенно это касается продуктов.

При покупке бытовой техники, мы с разочарованием узнаем, что инструкция для нее тоже написана на иностранном языке. А не зная правил эксплуатации, можно быстро вывести вещь из строя. Первое же случайно Правительство РФ приняло постановление «О защите прав потребителей». Согласно этому документу, с 1 мая 1997 года запрещена продажа в России импортных продуктов, не имеющих сведений на нашем языке. Именно на русском языке должны быть информация о составе, пищевой ценности, сроках годности, условиях хранения и применении.

Частные предприниматели не должны закупать импортные продукты питания без информации о них на русском языке. Весь необходимый для покупателя материал должен быть включен. Если недостаточно места, то разрешается изложение информации на листке-вкладыше, который прилагается к каждой единице товара. Эта информация должна себя включать: наименование продукта, страну-изготовителя, фирму, вес и объем, наименование основных ингредиентов, наличие консервантов, если речь идет о детском, диетическом питании, условия хранения, если продукт имеет ограниченные сроки годности, способ приготовления, если это полуфабрикат, рекомендации по использованию, условия применения, включая противопоказания при отдельных видах заболеваний.

На тех, кто будет нарушать правила торговли, контролирующие органы вправе накладывать штраф. Конечно штраф - не главный стимул - научить продавцов выполнять свои обязательства перед потребителем, а в конфликтных ситуациях действовать в соответствии с законодательством, предпринимателям, осуществляющим импорт продуктов питания.

Таким образом, постановление правительства о обязательном языке товаров на пути ввоза в Россию товаров зарубежных фирм, игнорирующих права россиян. В связи с этим необходимо проведение организации, предпринимателям, осуществляющим импорт продуктов питания.

НА РЫНКЕ НУЖЕН ГЛАЗ ДА ГЛАЗ

Кто пользуется услугами «черного рынка», советую при покупке женских сапог в первую очередь обратить внимание на стельку. В «фирменных» сапогах она обязательно вынимается. Приклеивая стельку, продавец может скрыть дефекты кустарного производства. Тщательно осмотри стельку сапога. Настоящий «фирменный» сапог должен иметь стельку каблук без всяких следов обработки. А стелька должна быть изготовлена непременно из того же материала, что и каблук. Кстати, ко всем «фирменным» сапогам положена дополнительная пара набоков.

При покупке плаща, пальто, куртки в первую очередь проверьте строчку. У «фирменных» вещей не бывает кривых, неровных строчек. Заднюю часть наличие клин (их обычно несколько штук - металлическая бляха, кожаная этикетка, материал по лоску). Смотрите, чтобы на всех клинах стояло название одной и той же фирмы. Это правило распространяется также на плутовские, клетчатые, хлопчатые. Закончив осмотр, встряхните будущую покупку. «Фирменные» плутовские и хлопчатые не гремят.

Покупая кожаную куртку, протрите ладонями кожу - бывшие в употреблении кожаные изделия натирают маслом для кожи, гуталином, кремом для обуви и т. п.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия: ответственный секретарь - **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ**, зав. производственно-экономическим отделом - **В. Г. ЗЫКОВ**, зав. отделом информации - **К. Ф. ДАНИЛЕНКО**, фотокорреспондент - **Е. В. ПЕРВУШИНА**.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 2-41-31, отв. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. гл. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

Зам. гл. редактора - Н. В. ЗОНОВА

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.